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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Thorsten Geißler (CDU) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung – Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Verkehr 
 

Projekt "Ausbildung und Integration für Migranten" 
 
 
 
 
1. Welche Ziele des Projektes ”Ausbildung und Integration für Migranten” (Türkische 

Gemeinde in Schleswig-Holstein e.V.) konnten im Laufe des Kalenderjahres 2002 
erreicht bzw. verwirklicht werden? 
 
Die Zielsetzung des Projektes, 20 zusätzliche Ausbildungsplätze in Betrieben mit 
ausländischen Betriebsinhabern zu akquierieren, wurde mit 21 Ausbildungsplät-
zen in 19 Betrieben erreicht.  
Daneben war die Beratung von mindestens 60 jungen Migrantinnen und Migran-
ten zur Förderung der beruflichen und sozialen Integration durch die seit Septem-
ber 2001 eingerichtete Beratungsstelle in Lübeck geplant. Insgesamt haben sich 
in 2002 150 Jugendliche beraten lassen, so dass diese Zielsetzung bei weitem 
übertroffen wurde. 
 
 

2. Gibt es in Schleswig-Holstein andere Einrichtungen bzw. Vereine, deren Ziele 
identisch zu denen sind, die in der Antwort zu 1. genannt worden sind? Wenn ja, 
wie sah die Erreichung bzw. Verwirklichung der Ziele dieser anderen Einrichtun-
gen/Vereine aus? 
 
Weitere Einrichtungen bzw. Vereine in Schleswig-Holstein, die Projekte mit identi-
scher Zielsetzung zu ”Ausbildung und Integration für Migranten - AIM” durchfüh-
ren, sind der Landesregierung nicht bekannt. 
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3. Wird die Landesregierung das Projekt ”Ausbildung und Integration für Migranten” 
weiter fordern? 
Wenn ja, für welchen Zeitraum? 
Wenn ja, mit welchen Mitteln? 
 
Die Landesregierung wird das Projekt zunächst bis Dezember 2003 fördern. Hier-
für sind Mittel in Höhe von 54.500,- € veranschlagt. Eine weitere Förderung hängt 
vom weiteren Erfolg des Projektes und von der Verfügbarkeit von Haushaltsmit-
teln ab.  
 
 

4. Seit wann und mit welchen Mitteln fördert die Landesregierung die in der Antwort 
2 genannten Einrichtungen bzw. Verbände? 
 
Entfällt. 
 
 

5. Wird die Landesregierung die in der Antwort zu 2. genannten Einrichtungen bzw. 
Vereine weiter fördern? 
Wenn ja, für welchen Zeitraum? 
Wenn ja, mit welchen Mitteln? 
 
Entfällt. 


